

市政务服务办2023年法治政府建设情况
报告

2023年，市政务服务办坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻习近平法治思想，全面落实市委市政府关于法治政府建设的决策部署，法治政府建设取得积极成效。
一、法治政府建设主要举措和成效
（一）扎实开展习近平法治思想学习宣传阐释。把深入学习宣传研究阐释习近平法治思想作为重要政治任务，促进习近平法治思想在全办上下落地生根。一是建立常态化学习机制。制定《2023年市政务服务办学习习近平法治思想学习计划》《2023年市政务服务办党组理论学习中心组学法计划》《2023年市政务服务办干部法律法规学习计划》，将习近平法治思想作为党组理论学习中心组和全体干部职工重要学习内容，明确学习形式和检查方式，深入推动习近平法治思想学习宣传教育入脑入心。二是积极组织学习培训。组织观看中国法学会副会长徐显明“学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想专题辅导”视频讲座，邀请天津财经大学杨书文教授围绕学习贯彻习近平法治思想作专题授课，组织党员干部参加“天津干部在线”平台习近平法治思想专题学习考试，教育引导党员干部自觉把习近平法治思想贯彻落实到法治建设全过程各方面。三是切实加强研究阐释。组织参加2023年“学习贯彻习近平法治思想论坛”主题征文活动，报送征文7篇，形成学习宣传习近平法治思想的良好氛围。制作发布法治宣传“一图读懂”，组织干部职工将学习《习近平法治思想学习问答》与工作实际结合起来，深入开展学习研讨，切实将学习成果转化为做好政务服务改革和优化营商环境工作的生动实践。
（二）依法推进政务服务改革。推进政务服务标准化、规范化、便利化，全面提升政务服务质效。一是深化政务服务事项清单化管理。编制《天津市行政许可事项清单（2023年版）》，明确全市692项行政许可事项。对国务院确认下发的行政许可事项进行逐一核对，完成认领2200余项办理事项。编制2023年版非许可类政务服务事项目录，公布1230项非许可类政务服务事项。二是规范行政备案事项管理。制定《天津市行政备案规范管理改革实施方案》，起草《天津市行政备案管理办法》，公布326项行政备案事项，实现“清单之外无备案”。三是持续提升政务服务便利化水平。减少189项证明事项；新增37项告知承诺政务服务事项，总数达到627项。1088项事项实现网上办，1166项事项实现一次办，451项事项就近可办，598项事项实现马上办结、立等可取。在滨海新区开展“证照联办”试点改革，推出12类39项证照联办事项，实现营业执照和高频许可证“一网通办、一次办成、同步办好”。四是“综合窗口”改革效应不断释放。出台《天津市政务服务中心综合窗口政务服务事项标准化实施规范（2023版）》，1184项政务服务事项实现一窗服务，市、区两级政务服务中心纳入综合窗口办理的事项比例超过90%，企业群众办事体验不断提升。
（三）持续加强法治化营商环境建设。打好优化营商环境三年行动计划攻坚战，着力打造市场化、法治化、国际化营商环境。一是推进京津冀营商环境一体化发展走深走实。联合推出《深入推进京津冀营商环境协同优化工作机制运行规则》《京津冀营商环境建设2023年工作要点》，围绕重点工作，组织全市30余家单位细化举措、压实责任，推动各项任务见行见效。二是持续加大政策供给。制定实施2023年优化营商环境责任清单129项措施，推出278条新一轮优化营商环境措施，促进我市营商环境建设水平不断提升。三是全面做好常态化监测。出台《天津市营商环境第三方评价机制》，开展年度营商环境第三方评价和季度营商环境常态化监测工作，及时查找反馈我市营商环境建设的短板不足，明确改进方向，实现以评促优、以评促改、以评促建。四是培育营商环境建设特色亮点。组织开展优化营商环境十佳典型案例评选，按季度编发优化营商环境典型案例汇编，形成良好示范引领效应。五是亲清政商关系不断拓展。启用12345“企业营商环境专线”，全时段为企业提供“门诊式”服务。开展民营企业大调研大走访活动，组织召开调研座谈会、政企沟通会44次，受理企业意见建议和咨询77件，打通优化营商环境政策落实、服务落地“最后一公里”。  
[bookmark: _GoBack]（四）大力推动法治机关建设。贯彻落实市委市政府法治建设工作要求，全力确保机关依法行政。一是加强重大行政决策和规范性文件管理。组织召开重大行政决策工作协调部署会，编制全办2023年度重大行政决策事项目录，不断提升决策规范化水平。在办官网设置“重大行政决策”和“行政规范性文件”专栏，进一步做好法治政府重点信息公开公示工作。二是充分发挥公职律师和外聘法律顾问作用。组织公职律师和外聘法律顾问，严格开展合同、政府信息公开申请答复意见审核等工作，全年共完成合同审核65件，政务公开反馈意见审核39件，其他政策文件审核7件。三是扎实开展法治宣传培训。组织开展“美好生活 民法典相伴”、“4·15”全民国家安全教育日、网络安全宣传周、宪法宣传周等主题法治宣传活动，举办专题讲座和参观学习，不断提升普法宣传质效。积极拓展学法渠道，全年组织开展4场旁听庭审，参观天津市第一中级人民法院诉讼服务中心、“津法允公”法治文化教育基地，推动提升干部职工法律意识。编制2023年度全市政务服务系统国家工作人员“个性学法清单”“个性题库”，组织做好国家工作人员学法用法考试，办机关及直属事业单位64人全部通过考试。
（五）积极推进第三批法治政府示范创建。切实把法治政府示范创建作为推进法治政府建设的重要抓手，采取务实举措助力我市法治政府建设整体上水平。一是加强标准解读。围绕政务服务和营商环境建设、12345热线企业群众反映事项办理、办事大厅窗口管理等工作，对第三批法治政府建设示范创建标准进行细化解读，引导帮助各区深入掌握创建标准、明确创建方向。二是开展交流互鉴。组织法治政府示范创建经验分享会，赴北京城市副中心政务服务中心学习创建工作经验，积极营造“比学赶帮超”的浓厚创建氛围。三是严格督查指导。配合市委依法治市办开展“一规划两纲要”贯彻落实情况中期评估及实地督察，对滨海新区、河西区、北辰区法治政府示范创建工作开展指导，助力推进我市法治政府示范创建工作。
二、党政主要负责人扎实履行推进法治政府建设第一责任人职责
主要负责同志深入学习贯彻习近平法治思想，扎实履行推进法治建设第一责任人职责，全力推动各项工作在法治轨道上运行。
（一）加强组织推动。主持召开全办2023年度法治政府建设工作会，对法治政府建设工作进行全面部署；组织召开5次办党组会议，专题研究法治政府建设工作，在全办树立起运用法治思维和法治方式推进政务服务改革和优化营商环境的工作导向，确保重大改革于法有据。在年终述职中专门报告履行推进法治政府建设第一责任人职责情况，督促班子成员和参与分工的二级巡视员、处室负责人将推进法治政府建设工作情况列入年度述职述责述廉报告，全力营造重视法治、尊崇法治的良好氛围。
（二）注重建章立制。推动制定《市政务服务办2023年法治建设工作要点》，细化全办年度法治建设目标任务，明确6项工作内容、15条落实举措，推进各项工作有序开展。组织制定《市政务服务办2023年普法依法治理工作要点》《市政务服务办2023年普法责任清单》《市政务服务办学习宣传贯彻实施<天津市法治宣传教育条例>工作方案》，进一步压实普法责任，细化重点普法任务，推动法治宣传走深走实。
（三）带头学法用法。主持党组理论学习中心组集体学法10次，推动提升班子成员法治意识和法治能力。组织领导班子集体开展法治宣讲，围绕“坚持依宪治国聚力推进政务服务改革和优化营商环境建设工作”讲授法治课，教育引导全体干部职工深入学习贯彻习近平法治思想，更好发挥法治在促进改革发展稳定中的作用。贯彻落实宪法宣誓制度，组织新任职处级国家工作人员开展宪法宣誓，进行法律知识测试，增强领导干部维护宪法、遵守宪法意识。
三、推进法治建设存在的不足及原因
在总结成绩的同时，我办在推进法治政府建设工作中还存在一些不足。一是在探索习近平法治思想学习宣传新途径、新举措方面做得还不够，用习近平法治思想指导实践、推动工作还有差距。主要原因是理论学习不够深入透彻，学用结合不够紧密，运用党的创新理论破解政务服务改革和优化营商环境工作难题的能力还不强。二是在深入细致宣传依法推进政务服务改革和优化营商环境工作成效上还有差距，宣传推广渠道还不够丰富多样。主要原因是宣传意识和宣传能力有待提升，多角度分析、总结、提炼营商环境和政务服务经验做法还不够充分。三是在推动提升干部职工法治能力和法治素养方面还有不足，法治宣传教育活动方式方法还不够形象生动。主要原因是运用法治思维和法治方式开展工作的能力不够强，法治宣传教育的精细化以及与工作实际的贴合度有待提高。
四、2024年推进法治政府建设主要安排
（一）一丝不苟，持续推动学习宣传贯彻习近平法治思想走深走实。采取集体学习、交流研讨、活动征文等多种方式开展习近平法治思想学习宣传教育，促进广大干部职工深刻领会其重大意义、科学体系、核心要义、丰富内涵和实践要求，切实把学习成果转化为工作思路招法，更好发挥法治的规范、引领和保障作用。
（二）持之以恒，大力推进法治机关建设见行见效。严格落实市委市政府工作要求，结合工作实际，扎实做好年度重大行政决策事项目录清单制定和规范性文件起草、备案等工作。按照《市政务服务办法治宣传教育第八个五年规划》要求，推动普法责任制落实到位，不断提升干部职工用法治思维解决问题的能力水平。加强公职律师和外聘法律顾问管理，严格审查合同文件，切实保障机关依法行政。
（三）驰而不息，积极促进法治天津建设“一规划两纲要”目标任务落实落细。认真落实法治天津建设“一规划两纲要”，服务京津冀协同发展工作大局，积极推进法治化营商环境建设，大力推进政务服务改革，扎实开展法治政府建设示范创建，讲好政务服务改革和优化营商环境故事，促进全市营商环境水平整体提升。
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