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关于印发政策服务“一点通”平台
促进民营经济发展实施细则的通知

各区人民政府、市级有关部门：
为认真贯彻落实市委、市政府《关于进一步促进民营经济发展的若干意见》，围绕持续改善营商环境，深入推进“一制三化”审批制度改革政策措施落地见效，释放民营经济发展活力，全力打造办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居的营商环境，市政务服务办制定了《政策服务“一点通”平台促进民营经济发展实施细则》，现印发给你们，请认真组织学习，抓好贯彻落实。
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政策服务“一点通”平台
促进民营经济发展实施细则

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，全面落实“天津八条”，践行“产业第一、企业家老大”理念，有效激发民营经济活力，按照市委、市政府《关于进一步促进民营经济发展的若干意见》（简称《意见》）工作要求，进一步完善我市政策服务“一点通”平台，将各区、各部门落实《意见》制定的文件、措施和动态信息全面纳入政策“一点通”平台，方便企业群众查询便企利民政策。
一、工作任务
（一）汇总完善政策信息。汇总完善我市政策服务“一点通”平台政策数据库，全面归集我市各区、各部门涉及企业发展的相关政策文件和措施信息，确保平台信息的完整性、准确性、时效性、全面性。
（二）加强平台信息管理。实行政策目录分类，动态调整管理。一是按层级制定相关政策信息目录，可分为中央、国家有关文件、市委市政府有关文件、市级部门有关文件、区委区政府文件等；二是按服务类型制定相关政策信息版块；三是按事项进行梳理分类，并与具体事项进行关联；四是按企业行业适用类型进行分类，实现查询方式多元化。五是对本区、本部门便企利民政策措施文件，出台后5个工作日内，由信息报送联络员，通过给各区、各市级部门预留的端口，及时上传至“平台”进行公示。
（三）完善相应政策解读。按照“谁起草、谁解读”的原则，各区、各市级部门采用文字或视频手段，以问答形式对已上传“平台”上的政策措施的背景、依据、目标任务、涉及范围、亮点等内容进行详细解读，以便于企业群众用对、用好、用足便企政策，充分释放政策红利。
（四）增设“落实促进民营经济政策措施”版块。将各区、各部门出台政策信息和措施，以及动态信息纳入“落实促进民营经济政策措施”版块，方便民营企业查询。
（五）增设“落实一制三化改革工作”版块。在平台中增加“落实‘一制三化’改革工作”版块，下设政策文件、具体措施，经验交流3个栏目，将各部门落实“一制三化”相关政策文件和各部门制定相关政策措施以及动态信息全面纳入政策“一点通”平台。
（六）增设完善移动APP以及公众微信等功能。按照推进政府网站向移动终端、政务新媒体等多渠道延伸的有关精神，在原有平台基础上增加移动版功能，并编制政策一点通APP操作手册。移动版网站采用自动匹配适应多种终端的响应式设计，实现与PC版的网址统一、风格统一和数据统一，提升用户体验，实现企业多渠道在线查询，方便企业采取多种方式及时准确获取政策信息。
（七）完善平台信息维护管理工作。组织专门力量，对企业政策服务“一点通”平台进行维护保障，通过多种方式和渠道，丰富平台各类政策信息。一是定期组织各区、各市级部门进行人员统计和操作培训，确保政策信息及时准确。二是完善相关政策信息报送制度，建立完善报送流程，并对各区、各部门定期报送的相关政策信息和政策解读工作列入年度绩效考核。三是根据企业和群众需求，对各类政策信息实行动态调整，提升平台信息权威性、时效性和服务性。四是组织专门工作人员，不定期人工从互联网抓取，并进行筛选审核发布，同时对平台系统和政策信息进行维护更新。
二、责任分工
一是市政务服务办负责设定版块，组织推动各区，各部门做好方案报送和动态信息上传工作，定期将各区、各部门开展此项工作的情况进行通报，并纳入年度绩效考评，加强全过程监督，确保工作任务落到实处。
二是各区、各部门结合各自工作实际，采取不定期方式，将出台的有关工作动态信息，如政策措施、政策解读、简报等及时上传至相应栏目中。
三是市信息中心全面负责对天津市企业政策服务“一点通”平台增加版块的技术工作，制定平台操作手册，做好对平台进行日常维护，数据统计及平台版块开发等项工作。
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