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关于开展“窗口招商”工作的通知

各区行政许可服务中心、进驻市“中心”各部门：
为深入贯彻落实党的十九大精神，认真落实市委市政府“双万双服促发展”活动，进一步发挥市、区行政许可服务中心（以下简称“中心”）在打造一流营商发展环境中的重要作用，现就做好审批服务，开展“窗口招商”工作通知如下。
一、发挥中心作用，开展“窗口招商”
用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，把改革开放先行区作为城市第一定位，打开脑袋上的“津门”，时刻牢记每个干部都是营造良好营商环境的“第一道门槛”，成就天津发展的“第一重天”,事关天津发展的“第一关联人”，切实承担起天津发展的“第一责任”。以企业满意为目标，发挥“中心”在政策宣传、咨询服务、行政审批、公共服务、招标投标等方面的综合服务作用，助推更多企业项目落户天津。
二、耐心解答咨询，实现政策招商
做到政策咨询“一口清”。加大对企业政策服务“一点通”平台（www.tjxzxk.gov.cn）的宣传推广力度，解决好企业招商政策“碎片化”问题。“中心”窗口工作人员与便民专线话务人员要耐心细致解答企业政策咨询，加强与招商部门沟通联系，掌握最新招商政策动态，定期组织窗口工作人员进行招商政策宣讲和培训，重点掌握科技奖励、税收补贴、创业帮扶等方面政策，当好企业发展的秘书和助手。
三、提升服务质量，实现服务招商
坚持微笑服务，高效办事。认真落实工作人员20条守则，做到“四个到位”“五个一样”“三个有声”，严格落实“一次性告知”“首问负责”“首办负责”，对企业项目实行“一个干部管到底”。推行企业信用承诺审批制，对企业提交申请材料不齐全或者不符合法定形式的，采取“容缺后补”“以函代证”“先批后补”等改革措施，实现“即来即办”“立等可取”。
四、推动帮办服务，实现以商招商
加强帮办服务队伍建设，提高帮办服务质量，采取提前介入、超前辅导、预审预核、全程跟踪等方式，指导帮助各类企业和项目尽快达到审批条件。窗口工作人员要把每一次办事服务都看做一次招商的机会，把招商工作体现在办事服务的全过程，帮助协调解决好遇到的全部问题。加强对已经落地企业和项目的舆论引导，加大宣传力度，扩大政策影响力，以优质高效的审批服务吸引更多的企业落户。
五、主动上门服务，实现以情招商
对需要现场踏勘的事项，主动上门、联合上门、真心上门解决问题，体现招商服务的真情实意。推行点菜式服务、保姆式服务、勤务员式服务，主动安排业务能力强、服务水平高、熟悉审批流程和招商工作的业务骨干为企业和项目开展上门服务。要像对待亲人一样对待办事企业，明确专人与企业开展全程对接，指导审批办理过程中需要注意的事宜和申报材料要点，实现把办不成的事办成，把能办成的事办得更好。
六、提高审批效率，实现审批招商
落实简化审批提高效率的各项改革措施，释放改革红利，推动“最多跑一次”和“零跑动”办事。进一步推动“五减”改革，组织编制标准化操作规程，扩大“证照分离”改革范围，实施企业项目审批“1530”改革，不断提高审批服务效率。发挥网上审批大厅功能作用，全面实行“一标通用、一表申报、一网通办、一次办结”，提高网上审批事项占比。以“极简式审批”的实际效果吸引企业投资、增资，引来产业链，形成上下游产业体系，促进招商项目尽早落地。
各级“中心”要将打造营商环境、开展招商引资作为行政许可服务中心的重要功能，在招商中强化服务，增强企业投资落户天津的信心，在工作中及时总结招商和行政服务经验，努力营造良好投资和营商发展环境。请各单位于3月22日前将本单位工作方案报送至市审批办，并于4月5号、7月5号、10月5号前报送上一季度窗口招商服务情况，2019年1月5日前报送全年情况，市审批办将根据各区实际招商效果在年终绩效考核中给予奖励。








报：市委、市政府、市人大、市政协办公厅
送：办公厅企业家工作处、区政府、市有关部门
-4-
