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各区人民政府、市有关部门：    
为深入贯彻落实党中央、国务院关于优化营商环境的改革精神，按照市委、市政府《关于进一步促进民营经济发展的若干意见》的工作部署，现就向新开办企业免费发放印章工作通知如下：    
一、指导思想    
深入贯彻落实党的十九大精神，按照习近平总书记关于加大营商环境改革力度的重要指示精神和党中央、国务院有关部署,以商事制度改革为抓手，大力推进简政放权，持续深化中央“放管服”和我市“一制三化”改革，减环节、缩时限、降成本。牢固树立“产业第一、企业家老大”、“人人是营商环境、事事是营商环境、处处是营商环境”和“倾注感情办、尽心竭力办、痛痛快快办”的服务理念，全力打造办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居的营商环境，全力推进“一基地三区”和“五个现代化天津”建设。    
二、工作目标    
2019年1月起，市、区两级政务服务中心向新注册开办的公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业、外商投资企业、外商投资合伙企业及上述企业所属分支机构、农民专业合作社及分支机构、外国企业常驻代表机构、外国（地区）企业在中国境内从事生产经营活动免费发放单位公章、财务专用章和发票专用章各一枚。    
三、工作安排    
由市政务服务办、市市场监管委、市公安局、市财政局组成免费发放印章工作组，负责向新开办企业免费发放印章的有关工作。各区人民政府负责制定本区推进免费发放印章的工作方案，并组织落实。    
（一）确定公章刻制标准及价格。公章刻制须符合《印章治安管理信息系统标准》（GA241.9-2000）的规定，样式为内含公安部公章专用安全芯片的铜质单位公章、财务专用章和发票专用章各一枚，公章刻制价格按照当前市场平均价格确定（共300元）。公章刻制价格随市场行情发生较大变动时，可在履行正规程序后，按年度进行适当调整。    
（二）公章刻制服务单位选取方式。市、区政务服务办公室应依法通过政府采购程序，确定具备合法公章刻制资质、刻制的公章能够通过公安部技术检测的单位为新开办企业刻制公章。    
（三）财政经费保障。市政务服务办负责承担市级登记注册的新开办企业公章刻制费用，经费由市级财政予以保障。各区政府负责承担注册地在本区的新开办企业的公章刻制费用，经费由区级财政予以保障，费用支付采取先刻后付、一季一结的方式办理。    
（四）公章的刻制和发放流程。新办企业在完成登记后，通过微信“天津印章刻制小程序”自主选择印章刻制单位和送达方式（含市区两级政务服务中心企业设立综合窗口领取、到公章刻制单位自取和用户支付邮费由公章刻制单位邮寄三种方式），公章刻制单位应当在0.5个工作日内完成公章刻制并及时送达。    
四、工作要求    
（一）加强组织领导。向新开办企业免费发放印章工作是市委市政府的一项重要工作部署，各区、各部门要把思想和行动统一到市委市政府的决策部署上来，提高思想认识，加强组织领导，抓好工作落实。    
（二）加强宣传引导。各相关部门要做好宣传工作，通过政府网站、新闻媒体、微博、微信等多种载体，对改革中的热点难点问题予以及时解答、回应，让市场主体和社会公众充分了解改革政策，形成支持改革、参与改革的良好氛围。    
（三）加强实施保障。进一步加强窗口服务人员队伍建设，配足服务窗口工作人员和资源，保障窗口服务顺利高效运行。要对免费发放印章工作进行业务培训，提高工作人员能力和水平。    
（四）加强工作落实。各区、各部门要严格落实已出台的政策措施，坚决兑现向社会的承诺事项，全力推进全市营商环境持续优化。    
（五）加强监督管理。要对中标的公章刻制单位服务行为加强管理，确保公章刻制单位严格按照相关改革要求提供服务。市公安局要强化对公章刻制单位的行业监管，确保公章刻制单位遵守公章刻制备案的各项法律、规章和政务服务有关规定，提升公章刻制能力水平和防伪性能。有关部门对公章刻制单位违规违法行为要坚决予以纠正和处罚。    
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