

[bookmark: _GoBack]
市审批办关于进一步做好投资项目
审批服务有关工作的通知

进驻市行政许可服务中心各部门，各区、县行政审批局：
为认真贯彻落实全市促进外贸进出口稳增长座谈会和前三季度经济运行座谈会会议精神，充分发挥市和区县行政许可服务中心（以下简称“中心”）的作用，坚定改革发展信心，努力做到审批事项最少化、审批环节最简化、审批服务便利化，营造一流的投资发展环境，促进项目早立项、早开工、早建成、早投产、早见效，推动我市经济保持平稳较快增长，现就进一步做好投资项目审批服务有关工作通知如下：
一、主要措施
（一）推行超前介入无偿帮办服务机制。各部门、各区县要分别梳理各自层级的投资项目，摸清底数，建立台帐，明确责任，列出进度表，实行销号管理。要在项目洽谈时就主动联系项目单位，及时了解项目进度，提前介入做好办理审批的辅导工作。要继续落实投资项目联合审批帮办领办服务机制，配齐配强帮办人员队伍。要加强业务培训，为项目审批提供专业化、保姆式、“一条龙”服务。对于重大项目，各联审部门要主动上门服务，现场协调解决审批中遇到的问题。
（二）推行项目落地“一照一码一章一票”机制。按照全市统一部署，对新建项目办理营业执照，全面推行“一照一码一章一票”一天办结。简化企业变更登记手续，将涉及营业执照内容中的企业名称、类型、住所、法定代表人、注册资本、经营范围、股东、营业期限等8项变更以及注销登记，全部纳入全市统一的联合审批流程，实行“一表录入信息、一网数据交换、一口受理申请、一天办结变更”。
（三）推行投资项目联合审批办理机制。各部门、各区县要严格落实《关于印发天津市联合审批办理工作实施方案的通知》（津政发〔2007〕83号）和《天津市人民政府关于政府投资项目全部进入行政许可服务中心实行联合审批的通知》（津政发〔2013〕8号）要求，认真执行投资项目联合审批规程，在全市统一的联合审批系统上进行操作，随时掌握项目的审批进度，加强督办催办落实。坚持投资项目联合审批 “一口统一接件、分段牵头负责、部门并行审批、同步效能考核”，全面推行联合会审、联合踏勘、联合审图、联合验收。 
（四）推行单一窗口综合受理机制。各部门、各区县要简化内部审批办理流程，区县行政审批局要推行集中受理、接办分离、内部循环的审批方式，实现受理权、审查权和批准权相分离，最大限度地减少自由裁量权。各区县“中心”全面实行“单一窗口”受理，接件审批分离，过程内部运转，依法依规审批，公开透明办事，企业动嘴，政府跑腿，提高效率。
（五）推行非主审要件承诺后补机制。各部门、各区县要对行政许可事项的申请材料，按照主审要件和非主审要件进行分类。项目单位在办理审批时，凡是符合申请条件，且主审要件齐全的，由项目单位出具承诺后补非主审要件的书面材料，审批部门即可受理并进行审核、审批等工作，待项目单位领取行政许可决定时，补齐非主审要件。
（六）推行审批中介服务联动机制。各部门、各区县对中介机构按照项目可研报告、环境影响评价、节能评估、规划建设图纸设计、安全生产评价、职业卫生危害评价等实行分类管理，对中介机构要求项目单位提供的申请材料名称、承诺办结时限、收费及标准、文本格式等内容实现“四规范”，将中介机构提供的要件纳入投资项目联合审批进行规范管理，实行审批部门与中介机构网络互联互通、要件一一对应、审批全程互动，使投资项目联合审批效率再提高30%以上。
（七）推行投资项目网上审批办理机制。按照全市部署，加快投资项目在线审批监管平台建设。各部门、各区县要加快与市“中心”审批系统的互联互通，实现行政许可服务系统与部门业务系统、市场主体信用信息公示平台和行政执法监督平台的信息共享、数据交换和业务协同。投资项目审批要通过全市统一的行政许可网上办事申报，逐步推行投资项目受理、审核、审批的全程网上办理，提高便利化程度。 
（八）推行投资项目联合会商审批机制。各部门、各区县要加大对投资项目的协调推动力度，根据需要召开联合审批例会，组织相关联审部门研究投资项目审批的进展情况，对投资项目遇到的重大审批问题，有关领导要主动协调解决。对关系国家安全和生态安全、涉及重大生产力布局、战略性资源开发和重大公共利益等项目，要严格按照国家有关规定办理，吸收专家、学者、社会力量等各个方面共同参与研究会商，该公示的公示，该听证的听证，确保项目审批依法合规。
（九）推行预约审批全天候服务机制。各部门、各区县要千方百计为投资项目提供优质的审批服务，实行“两制”审批，即：工作时间现场审批服务制，非工作时间预约审批服务制。投资项目办理审批咨询、业务辅导和预约审批等事项，可以拨打“88908890”便民服务专线，预约审批部门办理相关审批手续，实现项目审批全天候服务。
（十）推行项目审批全流程公开机制。各部门、各区县要坚持项目审批政务公开，除涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私外的项目审批信息，都要在“天津市行政审批服务网”上统一向社会公开。要把投资项目受理、审核、审批的每个环节锁控到人，做到全留痕、可查询、可追溯，将项目审批的每个节点、每个细节向社会公开、接受监督。
二、工作要求
（一）强化组织领导。各部门、各区县要着眼全市发展大局，深刻认识做好项目审批服务的重要性和紧迫性，解放思想，抢抓机遇，坚定信心，迎难而上。有关领导要亲自抓，组织专门力量进行专题研究，用足用好各项政策措施，逐个项目落实，找准存在问题，切实加以解决，创造“柳暗花明”的新局面，把投资项目审批服务工作提高到一个新水平。
（二）强化上下联动。各部门、各区县要主动与开发区、工业园区、众创空间、“双创”特区、楼宇经济、高等院校和招商部门进行对接，上下联动，形成合力，解决项目审批难题。各市级审批部门要认真完成好项目的联合审批，所属垂直管理部门要主动配合区县做好项目审批。区县审批局对投资项目要协调进驻部门做好联合会审工作，确保快审批、早开工。
（三）强化依法审批。各部门、各区县要落实行政审批政务公开，做到审批事项公开、审批过程公开、审批结果公开。坚持事项法定、要件法定、权限法定、程序法定，对于合法合规的要加快审批，申请材料齐全且符合法定形式的要立等可取。在坚持依法依规审批的同时，要确保审批效率，提高审批服务便利化程度。
（四）强化审管结合。各部门、各区县要建立项目审批与项目监管网络互通、信息共享、结果互推、工作协同机制。审批部门要将审批结果直接推送给监管部门，积极支持监管部门加强后续监管。
（五）强化监督检查。各部门、各区县要加强对项目审批工作情况的监督检查。所有项目一律在“中心”办理，在联合审批计算机系统上操作。市级审批部门要支持区县审批局做好审批服务工作，并加强对审批质量的监督。坚决杜绝在“中心”外循环、在系统外办理，对于违规抬高门槛、擅自增加要件、人为增加环节、随意增设前期手续等行为要严肃查处。决不允许那些符合国家产业政策，符合各种发展规划，符合安全、环保、节能等要求的项目，耽误在审批环节上。
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