
 
关于印发《关于在实施联合审批中
进一步严把项目水平关的六项措施》的通知
 
 
市和区县有关审批部门，各区县审批管理部门、行政监察部门：
    《关于在实施联合审批中进一步严把项目水平关的六项措施》已经市人民政府领导同志同意，现印发你们，请认真贯彻执行。
 
 
 
 
                                 二〇一〇年八月二十日
 
 
 
关于在实施联合审批中
进一步严把项目水平关的六项措施
 
    为深入贯彻落实中央关于加快经济发展方式转变的战略部署，根据市委九届七次全会关于构筑“三个高地”、打好“五个攻坚战”的重要决策，按照市委、市政府《关于调结构促转变上水平促进经济发展的30条措施》（津党办发〔2010〕45号）和市政府《关于深化行政审批制度改革推进审批服务再提速的实施意见》（津政发〔2010〕5号），下一步在强化联合审批、进一步提高审批效率的同时，更要在严把项目水平关方面下功夫，坚决防止高耗能、高污染、低水平重复建设（以下简称“两高一低”）项目上马，促进经济社会又好又快发展，特制定以下六项措施，请各部门各地区认真执行。
    一、强化联合审批各个环节把关，严防“两高一低”项目上马
    各联审部门依据各自职能，要认真贯彻落实国家产业政策，严格执行国家规定的项目审批和开工建设条件，在项目联合审批办理中，把好各个环节审批关。对不符合国家产业政策、不符合城市总体规划与土地利用规划、不符合环境保护和合理用能要求的投资项目坚决不予批准，从源头上杜绝“两高一低”项目。建立市和区县两级投资项目联审部门定期会商审查制度，由行政审批管理部门会同行政监察部门，组织各联审部门每月召开例会，对进入联审程序的投资项目逐个进行分析，在督办审批效率的同时，重点审查有无“两高一低”项目，市审批办将分析情况纳入每月报市政府的《投资项目联合审批情况专报》。
    二、全面履行联合审批审查程序，防止投资项目违规未批先建
    深入落实市政府《天津市联合审批办理工作实施方案》（津政发〔2007〕83号），认真执行投资项目联合审批规程，是保障项目审批既依法合规又高效办理，有效防止“两高一低”项目上马的重要措施。因此，各类投资项目都要进入联合审批程序办理，发展改革部门（工业技改项目为工业经济部门）负责将企业投资项目，包括使用国有资金项目和社会投资项目，在项目核准或备案时，全部进入全市统一的联合审批程序办理；具有政府投资项目管理职能的部门，负责将本部门管理的政府投资项目在年内加快进入联合审批程序办理。各级联审部门在实施联合审批中，要严格在全市统一的联审网络系统上同步操作，强化对所有项目的联合审批审查把关，防止项目审批程序违规和未批先建。
    三、切实加强建设项目开工许可管理，严格环评和合理用能审批把关
    将节能减排作为调整经济结构、转变发展方式的重要抓手，坚持将环保和用能作为联合审批的重要内容，并狠抓落实，在投资项目联合审批办理过程中，进一步把住项目环评审批和合理用能审批关。严格执行国家关于环境影响评价和合理用能评估的规定，对未通过环评审批和合理用能审批的项目，一律不准开工建设。将建设项目环评审批和合理用能审批的批复文件，作为投资项目施工许可的前置要件，确保新开工建设项目全部符合节能环保要求。
    四、实行项目联合审批信息共享，避免项目低水平重复建设
    投资项目联合审批以市和区县两级行政许可服务中心为运行载体，全市统一网络、统一平台、统一软件，对全市所有在批项目和各联审部门的办理进度及审批结果，实行信息共享，使市级部门和各区县充分利用这一网络平台与共享信息，在项目安排上统筹规划、合理布局，在项目审批上相互衔接、严格把关，防止发生低水平重复建设项目，避免盲目投资和重复建设。
    五、着力规范区县部门审批行为，提高区县投资项目联合审批水平
    项目审批权限较大幅度下放区县后，提高区县部门审批人员的业务素质和审批把关能力，对严把项目水平关十分重要。市级审批主体部门要相应抓好对区县审批部门的业务指导工作，加强审批业务培训，指导区县部门审批人员及时掌握国家产业政策，切实做好项目审查把关工作。各区县审批部门要选派审批业务骨干，充实投资项目联合审批工作力量，在进一步提高项目审批效率的同时，下力量提升区县投资项目联合审批和项目把关水平。
    六、认真落实审批质量监督检查机制，保障项目联合审批又好又快
    各级审批管理部门会同监察部门和法制部门，定期组织开展审批质量监督检查活动，重点抽查容易出现“两高一低”问题的投资项目审批案卷，检查结果纳入对各部门的行政效能综合考评。建立健全审批质量问责制，着手研究联合审批项目“一项目一案卷、统一电子归档”办法，强化落实投资项目联合审批“一窗统一接件、同步效能登记、审批时间自然时间双限时、全程帮办领办服务”四项高效办理机制，进一步加强对项目审批质量的监督管理，确保投资项目联合审批做到又好又快。
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